
  1 زبان عربی
تَفقَّهوا: بفهمید (رد گزینه ») / 3«و » 1«هاي  ها) / علِّموا: یاد بدهید، بیاموزید (رد گزینه ـ تَعلَّموا: یاد بگیرید، بیاموزید (رد سایر گزینه» 4«گزینه  -1

  درس چهارم ـ ترجمه) (سلیمانی) (ها)  الجهال: نادانان (رد سایر گزینه») / 1«
مـن  ») / 2«  الجمارك: گمرکات، گمرك (رد گزینه») / 4«و » 3«هاي  صالۀ: سالن (رد گزینه») / 4«و » 2«هاي  یاور (رد گزینهـ اجلبی: ب» 1«گزینه  - 2

  (سلیمانی) (پایه دهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) اضافه ترجمه شده است.» 4«که در گزینه  هنگامی») / 2«فضلک: لطفاً، خواهشاً (رد گزینه 
») / 2«و » 1«هـاي   من أسباب: از دلایل (رد گزینـه ») / 3«و » 2«هاي  کان: بود، بوده است (رد گزینه») / 1«دوري (رد گزینه  ـ إبتعاد:» 3«گزینه  -3

  درس چهارم ـ ترجمه)(سلیمانی) (ها)  المتَقدمۀ: پیشرفته (رد سایر گزینه
  ها:  ـ ترجمه درست سایر گزینه» 1«گزینه  -4

    تواند ایستاده روي پاهایش بخوابد؟! یدانی که اسب م آیا می»: 2«گزینه 
  کند! دوستی صمیمی دارم که از هرگونه بدي دوري می»: 3«گزینه 
  (سلیمانی) (پایه دهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) آمیز همزیستی کنند! همه مردم باید با یکدیگر مسالمت»: 4«گزینه 

  ها:  ـ بررسی سایر گزینه» 4«گزینه  -5
  أسود  أبیض»: 1«گزینه 
  عدوان  سلم»: 2«گزینه 
  دروس سوم و چهارم ـ مفردات) (سلیمانی) ( السیئۀ الحسنۀ»: 3«گزینه 

عوت به اتحاد و همبسـتگی اسـت، امـا    مفهوم آیه د» و همگی به ریسمان خدا چنگ بزنید و متفرق نشوید.«ـ ترجمه عبارت سؤال: » 3«گزینه  -6
  درس چهارم ـ مفهوم)(سلیمانی) (به تفرقه اشاره دارد. » 3«بیت گزینه 

  ها:  ـ ترجمه گزینه» 2«گزینه  -7
  وطنان نباید از تأسیسات عمومی نگهداري کنند! هم»: 1«گزینه 
  کند! نصیحت می دهد و مسؤلین را رهبر کسی است که براي ایجاد شرایط بهتر دستور می»: 2«گزینه 
  کند! مزدور کسی است که براي صلاح کشور کار می»: 3«گزینه 
  دروس سوم و چهارم ـ مکالمه)(سلیمانی) ( افتد! اي طبیعی است که در فصل تابستان می برف پدیده»: 4«گزینه 

  ** ترجمه متن: 
ر کشـف نشـده اسـت مگـر در قـرن اخیـر. غواصـان در گذشـته         اي عجیب باخبر کرد. و این ام قرآن ما را درباره پدیده تاریکی دریا به گونه«

جا تـاریکی   روند. پس آن د بیشتر از بیست متر بروند، ولی اکنون به بیشتر از دویست متر از اعماق دریاها به واسطه وسایل جدید مینتوانست نمی
دویسـت متـري   رنگ قرمز اولین رنگی است که در عمـق   هاي جدید ثابت کرده است که رسد. اکتشاف یابیم، زیرا نور به آنجا نمی شدیدي را می
  »خرین رنگ، رنگ آبی است!شود و آ دریا پنهان می

  هیچ ارتباطی به مفهوم متن ندارد.  » 2«پردازد؛ بنابراین، گزینه  ـ متن به اشارات علمی که در قرآن صورت گرفته می» 2«گزینه  - 8
  (سلیمانی) (درك مطلب) 

 ؤال: چرا در عمق دویست متر تاریکی شدیدي است؟ ـ ترجمه عبارت س» 2«گزینه  - 9

  ها:  ترجمه گزینه
  بینند! خاطر تاریکی می جا به هاي مختلفی را آن زیرا غواصان رنگ»: 1«گزینه 
  رسد! زیرا عمق زیاد است و نور به آنجا نمی»: 2«گزینه 
  شود! زیرا رنگ آبی آخرین رنگی است که در اعماق دریا مخفی می»: 3«گزینه 

  (سلیمانی) (درك مطلب) جز رنگ قرمز! شود به جا مخفی می ها آن زیرا رنگ»: 4«زینه گ
  ها:  ـ ترجمه گزینه» 4«گزینه  -10

  شود، کشف کردند! هاي دریا مخفی می محقّقان اولین و آخرین رنگی را که در تاریکی»: 1«گزینه 
  هاي اخیر کشف کردند! ها در دریا در سال محقّقان موضوعاتی را درباره تاریکی»: 2«گزینه 
  ها در اعماق دریا آمده است! در قرآن آیاتی درباره تاریکی»: 3«گزینه 
  (سلیمانی) (درك مطلب) غواصان تنها قادر به رفتن به عمق بیست متري هستند!»: 4«گزینه 

» اَخبرنـا «ص مفردشان یک حرف اضـافه دارنـد.   بر وزن افعال هستند و در شکل ماضی سوم شخ» اثبتَت«و » اَخبرنا«هاي  ـ تنها فعل» 1«گزینه  - 11
  حروف زائد ندارد (بر وزنی نرفته است و ماضی سوم شخص مفرد آن فقط از سه حرف اصلی تشکیل شده). » یذهبون«فعل ماضی است و 

 (سلیمانی) (درك مطلب)
  



  ها:  ـ بررسی گزینه» 3«گزینه  -12
  اعل تَستَشهِد: استفعال ـ ستَتَعارفون: تف»: 1«گزینه 
  یشارِکان: مفاعلۀ ـ یتَعاملان: تفاعل »: 2«گزینه 
  یجتَمعان و نَبتَسم: افتعال »: 3«گزینه 
  (سلیمانی) (دروس سوم و چهارم ـ قواعد) امتَحنوا: افتعال ـ تُقلِّبون: تفعیل»: 4«گزینه 

دنبال فعل بر وزن مفاعلـۀ یـا تفاعـل باشـید. در      ها به میان گزینهـ از معانی دو باب مفاعلۀ و تفاعل، مشارکت است. بنابراین باید در » 2«گزینه  -13
در بـاب تفعـل هسـتند. تنهـا فعـل      » تَعجبنـا «، »4«در باب افتعال و در گزینـه  » اجتَمعوا«، »3«در باب تفعیل، در گزینه » تُصدق«، »1«گزینه 

  ـ دروس سوم و چهارم ـ قواعد) (سلیمانی) (پایه دهمدر باب تفاعل است. » 4«در گزینه » نَتَعاملوا«
  در باب تفاعل است. » عیش«با سه حرف ریشه » تَعایش«در باب افتعال و » کسب«با سه حرف ریشه » نَکتَسب«، »4«ـ در گزینه » 4«گزینه  -14

  دروس سوم و چهارم ـ قواعد)(سلیمانی) (

، »2«ستند. در گزینه ه» تفاعل«و » تفعل«، »انفعال«، »افتعال«مل هایی که در حالت سوم شخص ماضی دو حرف زائد دارند شا ـ وزن» 2«گزینه  - 15
  ها:  مجرد ثلاثی هستند. بررسی سایر گزینه» یأکُلون«و » جلسونی«هر دو فعل 

  بر وزن افتعال است. » انتقمنا»: «1«گزینه 
  بر وزن افتعال است. » أشتَغلُ«بر وزن تفعل و » تخرّجت»: «3«گزینه 
  دروس سوم و چهارم ـ قواعد)(سلیمانی) (بر وزن انفعال است. » رتانکس»: «4«گزینه 


